

60 ЛЕТ ТОМУ НАЗАД...

ХРОНИКА**1935****ГОДА**

Постановлением ВЦИК от 18 января 1935 года был организован Чебулинский район Западно-Сибирского края с центром в селе Верх-Чебула.

19 марта состоялось первое заседание президиума райисполкома. Обсуждался вопрос о выплате заработной платы учителям.

Первыми членами президиума райисполкома были: Елисов (председатель), Букатин (зам. председателя), Фролов (ответственный секретарь), Гранкин (зав. земельным отделом), Гуркий (начальник НКВД), Жабин, Захаров.

Руководители районных служб и отделов: зав. районом — Сосинин, прокурор — Смолянинов, зав. почтой — Невоселов, секретарь РК ВЛКСМ — Чиркин, редактор — Новобыков, зав. дорожным отделом — Шихалев, народный судья — Понизянин, зав. здравоотделом — Беноволенский, зав. сберкассой — Кавелин.

2 апреля — принято решение об открытии аптеки.

Апрель. В Верх-Чебуле ведется строительство базара (на месте нынешней заготконторы). За одну неделю были построены тесовые павильоны и 15 ларьков.

25 апреля состоялся первый колхозный базар.

12 мая. Утвержден проект коммунальной бани с пропускной способностью 10—15 человек в час.

Май. Начинается строительство телефонных линий: Ивановка — Михайловка — Алчедат, Усть-Серта — Шестаково с установлением коммутатора в Михайловке.

Июнь. В поселке Смирновском (окрестности Чумая) открыт пионерский лагерь. В течение месяца здесь отдыхали 50 детей.

В Верх-Чебуле начато строительство средней школы.

12 июня. Районная олимпиада детской художественной самодеятельности.

В селе Верх-Чебула с **22 июня** 1935 года открыта типография издательства газеты «Искра Ленина». Типографией принимаются заказы на печатание книг, бланков и других печатных изданий от сельскохозяйственных артелей, промартелей и госучреждений.

Заказы выполняются в сроки по договоренности с заказчиком, из бумаги заказчика или типографии.

В газету «Искра Ленина» принимаются объявления. Адрес типографии: Верх-Чебула, ул. Ленина, дом 12.

25 июня. Вышел первый номер районной газеты «Искра Ленина».

2 августа. Принято решение о передаче церкви Верх-Чебулинского прихода под клуб.

2 сентября. Организован радиоузел в Верх-Чебуле.

Октябрь. Вблизи Усть-Чебулы строится незатоняемый мост через реку Чебула. Так как мост имеет районное значение, строит его всем районом. До каждого сельсовета доведено задание по количеству рабочим. Основные плотницкие работы и поставка строительных материалов осуществляется Орлово-Розовским лагерем.

Декабрь. Руководство молодого района озабочено состоянием местной промышленности, ищет пути ее улучшения. Решено: устроить при Верх-Чебулинском маслозаводе козениновый цех, на территориях Чумайского и Усманского сельсоветов организовать салотонки, в поселке Итальянский (Чумайский сельсовет) — известковый завод, в Усть-Серте и Верх-Чебуле — заняться разработкой красной глины.

30 декабря — районный слет лучших культармейцев по ликбезу.

* * *

В соответствии со статьей 112 Кодекса Законов о труде и постановлением Западно-Сибирского крайисполкома от 8 апреля 1935 года для предприятий, хозяйств и учреждений района была установлена 7-дневная трудовая неделя и особые дни отдыха: 6 июля — День Конституции СССР, 1 августа — Авиационный день, 15 ноября — День урожая и колхозной пропаганды.

По материалам областного архива подготовила к печати
О. ГАРБУЗОВА,
директор районного краеведческого музея.